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      2018年广州中考数学压轴试卷【精选word版】

由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
本试卷共三大题25小题，总分150分，考试时间120分钟。考生务必填写清楚姓名。将答案填写在试卷上，考试结束后上交。

第Ⅰ卷水平测试（100分）
选择题（每题5分，共30分。每题仅有一个正确选项）

1. 下列事件中，是必然发生事件的是  （    ）

A 通常情况下，抛出的篮球会下落

B 抛一枚质地均匀的骰子，朝上一面的点数是3

C  阴天一定会下雪

D  抛两枚均匀的硬币，落地后，都是正面朝上

2.  下列汽车标志中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（　　）




3.
将抛物线
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向上平移2个单位后所得的抛物线解析式是（   ）
A. 
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4.
广州市白云山风景区自然风景优美，是国家五A景区，每天吸引大量游客前来游览，经统计，今年重阳节当天来白云山风景区游览的人数约为36000人，用科学计数法表示36000为 （    ）
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5.
要使分式
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的值为0，则x应该等于  （    ）

A. 1或-2      B. -2        C.  1        D.-1

6. 在同一直角坐标系中，二次函数y=x2+2与一次函数y=2x的图象大致是

A.[image: image12.png]
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    C.[image: image14.png]
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7.若正六边形的半径长为4，则它的边长等于  （    ）

A.4    B. 2  C.
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8.若5k+20＜0，则关于x的一元二次方程x2+4x﹣k=0的根的情况是（　　）

A没有实数根            B有两个相等的实数根

C 有两个不相等的实数根  D无法判断
9. 如图，在Rt△AOB中，∠AOB=90°，OA=3，OB=2，将Rt△AOB绕点O顺时针旋转90°后得Rt△FOE，将线段EF绕点E逆时针旋转90°后得线段ED，分别以O，E为圆心，OA、ED长为半径画弧AF和弧DF，连接AD，则图中阴影部分面积是（　　）
π B．[image: image18.jpg]5T





 INCLUDEPICTURE "http://www.zx98.com/maths/sxst/UploadFiles_9904/201607/20160726110340592.gif" \* MERGEFORMAT \d 
 C．3+π D．8﹣π
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10. 如图，边长为2的等边△ABC和边长为1的等边△A′B′C′，它们的边B′C′，BC位于同一条直线l上，开始时，点C′与B重合，△ABC固定不动，然后把△A′B′C′自左向右沿直线l平移，移出△ABC外（点B′与C重合）停止，设△A′B′C′平移的距离为x，两个三角形重合部分的面积为y，则y关于x的函数图象是（　　） 
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二、填空题（每题3分，共18分。每题仅有一个正确选项）

11.在校田径运动会上，小明和其他三名选手参加100米预赛，赛场共设1,2,3,4四条跑道，选手以随机抽签的方式决定各自的跑道，若小明首先抽签，则小明抽到1号跑道的概率是__________

12.二次函数
[image: image25.wmf]1

)

3

(

2

2

+

-

=

x

y

中，若y随x的增大而减小，则x的取值范围是________
13.如图，将△ABC绕点A逆时针旋转的到△ADE，点C和点E是对应点，若∠CAE=90[image: image26.png]


°，AB=1，则BD=　　． 
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       第13题                             第15题

14.若圆锥的底面圆的周长为8π，侧面展开图的圆心角为90°，则该圆锥的母线长为___________
15.如图，AB为⊙O的直径，直线l与⊙O相切于点C，AD⊥l，垂足为D，AD交⊙O于点E，连接OC、BE.若AE=6，OA=5，则线段DC的长为　　. 
 16.若关于x的方程
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的两个实数根x1、x2，则x1（x2+x1）+x22的最小值为______．
三、解答题（本小题有9个小题，共102分，解答要求写出文字说明，证明过程或计算过程）
17.（本题满分9分）解方程

（1）
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18.（本题满分9分）

如图，在边长为1个单位长度的小正方形组成的网格中，给出了格点三角形ABC（项点是网格线的交点）． 
[image: image32.jpg]



（1）先将△ABC竖直向上平移6个单位，再水平向右平移3个单位得到△A1B1C1，请画出△A1B1C1； 
（2）将△A1B1C1绕B1点顺时针旋转90°，得△A2B1C2，请画出△A2B1C2； 
（3）线段B1C1变换到B1C2的过程中扫过区域的面积为       ． 
[image: image33.png]



19. （本题满分10分）

   已知二次函数
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用配方法配成顶点式

求出二次函数与x轴的两个交点坐标A,B（A在B的左侧）
把函数沿x轴向右平移两个单位，在把函数沿y轴向上平移3个单位，求出平移后的函数图像。
（本题满分10分）

如图，在△ABC中，
[image: image35.wmf]C

Ð

=90°，点O在AC上，以OA为半径的圆O交AB于点D.BD的垂直平分线交BC于点E，交BD于点F，连接DE

判断直线DE与圆O的位置关系，并说明理由

若AC=6，BC=8，OA=2，求线段DE的长

[image: image36.png]



21. （本题满分12分）

为了备战初三物理、化学实验操作考试，某校对初三学生进行了模拟训练，物理、化学各有4各不同的操作实验题目，物理用番号①、②、③、④代表，化学用字母a、b、c、d表示，测试时每名学生每科只操作一个实验，实验的题目由学生抽签确定，第一次抽签确定物理实验题目，第二次抽签确定化学实验题目．
（1）请用树形图法或列表法，表示某个同学抽签的各种可能情况．
（2）小张同学对物理的①、②和化学的b、c号实验准备得较好，他同时抽到两科都准备的较好的实验题目的概率是多少？ 

22. （本题满分12分）

如图，平行四边形ABCD中，AB⊥AC，AB=1，BC=
[image: image37.wmf]5

．对角线AC，BD相交于点O，将直线AC绕点O顺时针旋转，分别交BC，AD于点E，F．
（1）证明：当旋转角为90°时，四边形ABEF是平行四边形；
（2）试说明在旋转过程中，线段AF与EC总保持相等；
（3）在旋转过程中，四边形BEDF可能是菱形吗？如果不能，请说明理由；如果能，说明理由并求出此时AC绕点O顺时针旋转的度数．
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（本题满分12分）

某商业公司为指导某种应季商品的生产和销售，对三月份至七月份该商品的售价和成本进行了调研，结果如下：每件商品的售价M（元）与时间t（月）的关系可用一条线段上的点来表示（如图1），每件商品的成本Q（元）与时间t（月）的关系可用一条抛物线的一部分上的点来表示（如图2）。 （说明：图1，图2中的每个实心黑点所对应的纵坐标分别指相应月份的售价和成本．） 请你根据图象提供的信息回答： 
（1）每件商品在3月份出售时的利润（利润=售价﹣成本）是多少元？ 
（2）求图2中表示的每件商品的成本Q（元）与时间t（月）之间的函数关系式（不要求写自变量的取值范围）； 
（3）你能求出三月份至七月份每件商品的利润W（元）与时间t（月）之间的函数关系式吗（请写出计算过程，不要求写自变量的取值范围）？若该公司共有此种商品30000件，准备在一个月内全部售完，请你计算一下至少可获利多少元？
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24. （本题满分14分）

如图，已知⊙O上依次有A，B，C，D四个点，[image: image40.png]


，连接AB，AD，BD，弦AB不经过圆心O．延长AB到E，使BE＝AB，连接EC，F是EC的中点，连接BF．
（1）若⊙O的半径为3，∠DAB＝120°，求劣弧[image: image41.png]


的长；
（2）求证：BF＝
[image: image42.wmf]1

2

BD；
（3）设G是BD的中点，探索：在⊙O上是否存在点P（不同于点B），使得PG＝PF?并说明PB与AE的位置关系
[image: image43.png]Iz




25. （本题满分14分）

如图1，抛物线y=ax2+b的顶点坐标为（0，﹣1），且经过点A（﹣2，0）．
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（1）求抛物线的解析式；

（2）若将抛物线y=ax2+b中在x轴下方的图象沿x轴翻折到x轴上方，x轴上方的图象保持不变，就得到了函数y=|ax2+b|图象上的任意一点，直线l是经过（0，1）且平行与x轴的直线，过点P作直线l的垂线，垂足为D，猜想并探究：PO与PD的差是否为定值？如果是，请求出此定值；如果不是，请说明理由．
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